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ⅠⅠⅠⅠ    調査の概要調査の概要調査の概要調査の概要    

 １ 調査目的 

   第２次地域福祉活動計画を策定するため、各年代層やさまざまな立場の方々の意見・提案を頂いているが、本調査については黒部市在住

の中学２年生全員を対象に、若年層の地域生活や地域との関わり、福祉の充実などに対する意識を調査し将来の地域づくりの参考とする。 

 

 ２ 調査方法 

  （１）調査対象    黒部市の４中学校２年生全員（１３歳～１４歳） 

      

  （２）調査方法    各中学校で配布し回収 

 

  （３）調査期間    平成２５年６月１７日～６月２８日 

 

 ３ 回収結果 

 

  

４ 報告書の作成について 

  （１）地域を対象とした調査であるため、中学校ごとの集計ではなく地区ごとの集計としている。 

  （２）内山地区については調査対象者がいなかったため表記を省略している。 

（３）比率は有効回答数を１００％とした百分比で算出し、小数点以下第２位を四捨五入したので、百分比の合計が１００％にならない 

場合がある。 

  （４）小さい比率は短縮・省略している場合がある。 

   

 

 

 

 

 

対象者数 有効回答者数 有効回答率 

３７４人 ３６３人 ９７．１％ 



１１１１    属属属属    性性性性    

 １）性 別 

                     ≪ 性   別 ≫ 

   

－ １ － 

 
生

地

 

石

田

 

田

家

 

村

椿

 

大

布

施

 

三

日

市

 

前

沢

 

荻

生

 

若

栗

 

東

布

施

 

宇

奈

月

 

音

沢

 

愛

本

 

下

立

 

浦

山

 

計 

（人） 

男性 １３ ２０ ２０ １４ ３５ ２４ ８ １３ ９ ５ ０ ０ ３ ２ １０ １７６ 

女性 １６ ２２ １９ １０ ３２ ２７ ６ １５ ５ ３ ４ ３ ４ ６ １５ １８７ 

 計 ２９ ４２ ３９ ２４ ６７ ５１ １４ ２８ １４ ８ ４ ３ ７ ８ ２５ ３６３ 

 ％ 8.0 11.6 10.7 6.6 18.5 14.0 3.9 7.7 3.9 2.2 1.1 0.8 1.9 2.2 6.9 100.0 



２２２２    近所について近所について近所について近所について    

 （１）近所づきあいについて 

【その他】 

  ・あいさつなどして、時々話す程度 

  ・あいさつはし合うが、特別近くでも全く関わらないわけでもない。程よい関係でありたい。 

 

 

 

 

 

 

－ ２ － 

 
生

地

 

石

田

 

田

家

 

村

椿

 

大

布

施

 

三

日

市

 

前

沢

 

荻

生

 

若

栗

 

東

布

施

 

宇

奈

月

 

音

沢

 

愛

本

 

下

立

 

浦

山

 

計 

（人） 

％ 

助け合い生き

るのに大切 

１４ ２２ １２ １５ ２６ １７ ８ １６ ９ ５ ４ ２ ５ ７ １３ １７５ ４８．２ 

当然であり、特

別なことでは

ない 

６ ７ １４ ４ １９ １７ ３ ８ ３ ２ ０ １ ２ １ ７ ９４ ２５．９ 

あいさつする

が、深く関わり

たくない 

９ １２ 12 ３ １９ １３ ３ ３ ２ １ ０ ０ ０ ０ ４ ８１ ２２．３ 

わずらわしい、

あまり付き合

いたくない 

０ ０ １ ２ ２ ４ ０ １ ０ ０ ０ ０ ０ ０ ０ １０ ２.８ 

その他 ０ １ ０ ０ １ ０ ０ ０ ０ ０ ０ ０ ０ ０ １ ３ ０．８ 



                         ≪近所づきあいについて≫ 

  

－ ３ － 



 （２）近所の方々のあいさつや声かけについて 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

－ ４ － 

 
生

地

 

石

田

 

田

家

 

村

椿

 

大

布

施

 

三

日

市

 

前

沢

 

荻

生

 

若

栗

 

東

布

施

 

宇

奈

月

 

音

沢

 

愛

本

 

下

立

 

浦

山

 

計 

（人） 

％ 

必ず声をかけ

てくれる 

１０ １９ １３ １０ ２３ １５ ２ ８ ６ ７ ４ ２ ５ ３ １０ １３７ ３７．７ 

時々、声をかけ

てくれる 

１５ ２０ ２０ １１ ３９ ２８ １０ １９ ８ １ ０ １ ２ ５ １４ １９３ ５３．２ 

ほとんど声を

かけてくれな

い 

２ ２ ５ ２ ５ ７ ０ ０ ０ ０ ０ ０ ０ ０ １ ２４ ６．６ 

全く声をかけ

てくれない 

２ １ １ １ ０ １ ２ １ ０ ０ ０ ０ ０ ０ ０ ９ ２．５ 

 



≪近所の方々のあいさつ声かけについて≫ 

 

  

－ ５ － 



（３）近所の方々への感謝について 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

－ ６ － 

 
生

地

 

石

田

 

田

家

 

村

椿

 

大

布

施

 

三

日

市

 

前

沢

 

荻

生

 

若

栗

 

東

布

施

 

宇

奈

月

 

音

沢

 

愛

本

 

下

立

 

浦

山

 

計 

（人） 

％ 

感謝の気持ち

がある 

１９ ２７ ２１ １５ ５２ ３２ ９ ２４ ９ ８ ３ ２ ６ ８ ２１ ２５６ ７０．５ 

感謝の気持ち

がない 

１０ １６ １８ ９ １５ １９ ５ ４ ５ ０ １ １ １ ０ ４ １０７ ２９．５ 

 



≪近所の方々への感謝について≫ 

  

  

－ ７ － 



（４）感謝の内容について 

 

 

 

 

 

－ ８ － 

 
生

地

 

石

田

 

田

家

 

村

椿

 

大

布

施

 

三

日

市

 

前

沢

 

荻

生

 

若

栗

 

東

布

施

 

宇

奈

月

 

音

沢

 

愛

本

 

下

立

 

浦

山

 

計 

（人） 

％ 

通学路などの

見守り 

６ １２ ８ ４ １９ ８ ５ ６ １ １ ３ ２ １ ３ ７ ８６ ３３．６ 

ごみの分別や

後始末 

１ ０ ２ １ ３ ４ １ ３ １ ０ ０ ０ ０ ０ １ １７ ６．６ 

地域の美化活

動 

２ １ ４ １ ７ ６ １ ２ ２ ０ ０ ０ ０ ２ ６ ３４ １３．３ 

資源回収 ２ ２ ０ １ ３ ３ １ ４ ２ １ ０ ０ １ ２ ３ ２５ ９．８ 

地域行事の実

施（祭りなど） 

８ １０ ４ ８ １４ ７ １ ７ ３ ５ ０ ０ １ １ ２ ７１ ２７．７ 

その他 ０ ２ ３ ０ ５ ５ ０ ２ ０ １ ０ ０ ３ ０ ２ ２３ ９．０ 

【その他】 

・除雪してくれる。 

・野菜など物をもらう。 

・いつも挨拶してくれる。 

・家に鍵が掛かっている時に電話を使わせてもらった。 

・夜警をしてくれる。 

・困った時に助けてくれる。（自転車の修理、物を失くした時など一緒に探してくれた。） 

 



≪感謝の内容について≫ 

  

－ ９ － 



３３３３    地域地域地域地域についてについてについてについて    

 （１）居住希望について 

   ・まだわからない。決められない。 

   ・仕事の場所による。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

－ １０ － 

 
生

地

 

石

田

 

田

家

 

村

椿

 

大

布

施

 

三

日

市

 

前

沢

 

荻

生

 

若

栗

 

東

布

施

 

宇

奈

月

 

音

沢

 

愛

本

 

下

立

 

浦

山

 

計 

（人） 

％ 

ずっと住みた

い 

５ 

 

１０ １１ ８ １４ ５ ４ ９ ２ ２ ２ ０ １ １ ５ ７９ ２１．８ 

将来は帰って

きたい 

１７ ２６ ２０ １０ ３２ １８ ７ １２ ７ ４ １ １ ４ ５ ７ １７１ ４７．１ 

住みたくない ３ ２ ２ １ ４ ５ １ ２ ２ ０ １ ０ ０ ０ ６ ２９ ８．０ 

どちらともい

えない 

４ ４ ６ ５ １６ ２２ ２ ５ ３ ２ ０ ２ ２ ２ ７ ８２ ２２．６ 

その他 ０ ０ ０ ０ １ １ ０ ０ ０ ０ ０ ０ ０ ０ ０ ２ ０．６ 

【その他】 



≪居住希望について≫ 

 

－ １１ － 



 （２）居住希望の理由について（「ずっと住みたい。７９人」、「将来は帰ってきたい。１７１人」の理由） 

                          

  

 

 

 

 

 （３）居住を希望しない理由について（「住みたくない。」の理由） 

 

 

 

 

 

 

 

 

－ １２ － 

家族がいるから １２３ 

友人や知り合いがいるから ５５ 

黒部市が好きだから ５３ 

その他 １８ 

未回答         １ 

計（人） ２５０ 

なりたい職に就けない １２ 

買物などが不便          ７ 

交通の便が悪い          １ 

まわりの人が冷たい          １ 

その他          ８ 

計（人）         ２９ 

その他 

・自然が豊かだから 

・自然災害が少なく安全だから 

・落ち着くから 

・黒部はよい所だと思うから 

・生まれたところだから 

・水がおいしいから 

・温泉が好きだから 

その他 

・違う地域を知りたい、住みたいから 

・都会に出て美容の勉強がしたいから 

・田舎すぎて嫌だから 

・知り合いの居ない、静かな所で住みたいから 

・故郷に帰りたいから 

・選べる仕事やなりたい職業が少ないから 



                               

 

４４４４    福祉の充実について（３つまで複数回答）福祉の充実について（３つまで複数回答）福祉の充実について（３つまで複数回答）福祉の充実について（３つまで複数回答）    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

－－－－    １３ － 

支え合い、助け合う活動を増やす １７５ 

交流する機会・場所を増やす １３４ 

福祉に関心をもち、福祉のまちづくり意識を高める ８８ 

生活の困りごとをもっと知る １３２ 

世代間交流の機会を増やす ７７ 

気軽に相談できる場所を増やす １１１ 

高齢者・障がい者・児童の福祉施設を増やす １１６ 

健康増進・維持の取組みを充実する ８０ 

住民・ボランティア参加の仕組みを充実する ９７ 

その他       ７ 

計（人） １，０１７ 

その他 

・開発を進め、店舗を増やす 

・イベントなどの行事を増やす 

・コンビニを増やす 

・欲をすてること 



 

 

 

 

－ １４ － 



５５５５    生徒生徒生徒生徒２０人以上の地域と２０人以上の地域と２０人以上の地域と２０人以上の地域と生徒生徒生徒生徒２０人未満の地域の状況２０人未満の地域の状況２０人未満の地域の状況２０人未満の地域の状況    

   ２０人以上の地区：８地区（生地、石田、田家、村椿、大布施、三日市、荻生、浦山） 

   ２０人未満の地区：７地区（前沢、若栗、東布施、宇奈月、音沢、内山、愛本、下立） 

ただし、内山地区については調査対象者がいなかったため省略している。 

 （１）性別 

  

           

   

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

－ １５ － 

   生徒２０人以上の地域 生徒２０人未満の地域 計（人） 

男性 １４９ ２７ １７６ 

女性 １５６ ３１ １８７ 

 ３０５ ５８ ３６３ 



 （２）近所づきあいについて 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

   

 

 

 

－ １６ － 

 生徒２０人以上の地域 生徒２０人未満の地域 計（人） 

助け合い生きるのに大切 １３５ ４０ １７５ 

当然であり、特別なことではない ８２ １２ ９４ 

あいさつするが、深く関わりたくない ７５ ６ ８１ 

わずらわしい、あまり付き合いたくない １０ ０ １０ 

その他 ３ ０ ３ 



 （３）近所の方々のあいさつや声かけについて 

 

 

 

   

   

 

 

 

 

 

－ １７ － 

 生徒２０人以上の地域 生徒２０人未満の地域 計（人） 

必ず声をかけてくれる １０８ ２９ １３７ 

時々声をかけてくれる １６６ ２７ １９３ 

ほとんど声をかけてくれない ２４ ０ ２４ 

全く声をかけてくれない ７ ２ ９ 



 （４）近所の方々への感謝について 

 

 

 

   

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

－ １８ － 

 生徒２０人以上の地域 生徒２０人未満の地域 計（人） 

感謝の気持ちがある ２１１ ４５ ２５６ 

感謝の気持ちがない ９４ １３ １０７ 



 （５）感謝の内容について 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

－ １９ － 

 生徒２０人以上の地域 生徒２０人未満の地域 計（人） 

通学路などの見守り ７０ １６ ８６ 

ごみの分別や後始末 １６ ２ １７ 

地域の美化活動 ２９ ５ ３４ 

資源回収 １８ ７ ２５ 

地域行事の実施（祭りなど） ８０ １１ ７１ 

その他 １９ ４ ２３ 



 （６）居住希望について 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

－ ２０ － 

 ２０人以上の地域 ２０人未満の地域 計（人） 

ずっと住みたい ６７ １２ ７９ 

将来は帰ってきたい １４２ ２９ １７１ 

住みたくない ２５ ４ ２９ 

どちらともいえない ６９ １３ ８２ 

その他 ２ ０ ２ 



 

 （７）居住希望の理由について 

 

 

 

 

 

 

   

   

   

 

 

 

 

－ ２１ － 

 生徒２０人以上の地域 生徒２０人未満の地域 計（人） 

家族がいるから １０２ ２１ １２３ 

友達や知り合いがいるから ４８ ７ ５５ 

黒部市が好きだから ４４ ９ ５３ 

その他 １４ ４ １８ 



 

 （８）居住を希望しない理由について 

 

 

 

 

 

 

  

   

 

 

 

 

－ ２２ － 

 生徒２０人以上の地域 生徒２０人未満の地域 計（人） 

なりたい職に就けない １０ ２ １２ 

買い物などが不便 ７ ０ ７ 

交通の便が悪い １ ０ １ 

まわりの人が冷たい １ ２ １ 

その他 ６ ４ ８ 



 

 （９）福祉の充実について（３つまで複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

－ ２３ － 

 生徒２０人以上の地域 生徒２０人未満の地域 計（人） 

支え合い、助け合う活動を増やす １４４ ３１ １７５ 

交流する機会・場所を増やす １０３ ３１ １３４ 

福祉に関心をもち、福祉のまちづくり意識を高める ７１ １７ ８８ 

生活の困りごとをもっと知る １１４ １８ １３２ 

世代間交流の機会を増やす ６７ １０ ７７ 

気軽に相談できる場所を増やす ９９ １２ １１１ 

高齢者・障がい者・児童の福祉施設を増やす １０３ １３ １１６ 

健康増進・維持の取組みを充実する ６７ １３ ８０ 

住民・ボランティア参加の仕組みを充実する ７６ ２１ ９７ 

その他 ６ １ ７ 
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６６６６    まちづくりへの提案（自由記述）まちづくりへの提案（自由記述）まちづくりへの提案（自由記述）まちづくりへの提案（自由記述）    

○人や地域のつながり 

   ・住民同士が仲良く、気軽に相談できるようになると住みやすくなる。そのためには、もっと住民同士の交流し活動する場を増やす。 

   ・高齢者、障がい者、子ども、健常者が交流できる施設をつくる。 

   ・いろいろなボランティア活動に住民が積極的に参加する。 

   ・みんながあいさつを交わすにぎやかな町にする。 

 

○住みよいまちづくり 

   ・車が使えない高齢者のためにスーパーを増やす。 

   ・高齢者のため食料や日用品の配達を増やす。 

   ・車を使わず歩いて買い物ができるよう商店街を活性化する。環境にもいい。 

   ・映画館や専門店がある大型ショッピングモールをつくる。 

   ・ゴミのポイ捨てがなく、海や川がいつまでもきれいなままの町にする。 

   ・子育てがしやすい黒部市にする。 

   ・田んぼや畑を増やし安心して食べられる食料を増やす。 

   

○生活安全・防犯・災害 

   ・暗い場所があり街灯を増やし、見通しの悪い所にはカーブミラーをつけて、危険な場所には柵を設置する。 

   ・障害のある人や高齢者が安心して移動できるよう道路のでこぼこを減らす。 

・自然災害が発生しても対処できるように避難訓練を実施する。 

・交通事故にあわないように歩道を増やす。 

  

○交通 

   ・１００円で気軽に乗れるコミュニティーバスがあると便利になる。 

   ・細くて危険な道路が多いので、整備し高齢者が安心して歩けるようにする。 
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○健康 

   ・男女、年齢にかかわらず楽しく通えるスポーツスクールをつくる。 

   ・住民の健康を維持するための運動施設を充実する。 

 

○特色を生かしたまちづくり 

   ・名水を活かした商品や土産店をつくり人が行き交う町にする。 

   ・黒部市全体を盛り上げる祭りをつくって活気のある市にする。 

 

○経済面 

   ・もう少し会社を増やして、なるべく黒部市では働けるようにする。 

 

○施設関係 

   ・高齢者が明るく安心して暮らせる福祉施設を増やす。 

   ・スポーツ関係の施設を増やす。 

   ・図書館を新しくし数を増やす。 

   ・病院や福祉センターはバリアフリーになっているが、多くの施設や道路はなっていないのでバリアフリー化をすすめる。 

   ・目や耳が不自由な方が安心して暮らせるようバリアフリーをすすめる。 

   ・高齢者、障がい者、子ども、健常者が交流できる施設をつくる。 
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